Test – orgánové sústavy živočíchov a človeka

1. Ako sa volajú odborne deštrukčné kostné bunky: ............................................

2. Cievy a nervy vedú kompaktnou kosťou cez ...................................................

3. Ktoré agranulocyty obsahujú protizrážavý heparín a histamín.............................

4. Ktoré kmene alebo podkmene majú špecifickú imunitu ......................................

5. Rh+ sa dedí autozomálne/gonozomálne , dominantne/recesívne (nesprávne škrtni)

6. Lymfa obsahuje viac/menej bielkovín ako krvná plazma (nesprávne škrtni)

7. Aktín, myozín, tropomyozín a troponín – z nich nie je kontraktilný ...................

8. Ako sa volá synaptické zakončenie nervu na svalovom vlákne ...............................

9. Eferentný výbežok neurónu sa nazýva ................................

10. V ktorej časti kože sa nachádzajú miazgové cievy ................................

11. Ktoré kosti (ploché, krátke, dlhé) obsahujú diafýzu a epifýzy .........................

12. Do kloaky ústí tráviaca, vylučovacia a ............................... sústava.

13. Herbivirmné, karnivorné, omnivormné – medzi ktoré patrí človek? ......................

14. Ako sa nazýva výmena dýchacích plynov medzi krvou a tkanivami? .................................

15. Ak sa dvojmocné železo v hemoglobíne oxiduje na trojmocné, vzniká zlúčenina ......................

16. Ako sa volajú spoje medzi tepnami a žilami, ktoré umožňujú výmenu látok medzi krvou a tkanivovým mokom?......................

17. Ako sa volá vnútorná srdcová blana? ..............................

18. Bowmanov váčok a glomerulus tvoria ................................

19. Ktorá nervová sústava nie je rozlíšená na centrálnu a obvodovú? ..............................

20. Akú hmotu tvoria telá a dendrity nervových buniek? ..................................

21. Ktorú časť mozgu majú najväčšiu ryby? .........................

22. Ako sa volá nadradené centrum pre vegetatívne funkcie ? .............................

23. Ako sa volá časť predného mozgu, centrum pre vznik emócií, uvedomovanie si pocitov príjemného a nepríjemného?......................................

24. Dostredivé nervy delíme na senzorické a ..................................

25. Odstredivé nervy delíme na hybné a .......................

26. Nervy delíme na miechové a ............................

27. Z hrudníkovej a bedrovej časti miechy vystupuje ............................

28. Mediátorom parasympatika je .....................................

29. Sympatikus podporuje anabolizmus alebo katabolizmus? ......................................

30. Odpoveď organizmu na podnet sa nazýva ..................................

31. Dočasné získané reflexy sú .................................

32. Medzi aké receptory patria receptory sluchového ústrojenstva? ..........................

33. Činnosť kontraktilných vlákien riasnatého telieska v oku umožňuje, aby bola možná ......................................

34. Vitamín A sa v čapíkoch viaže na tri rôzne opsíny a umožňuje to citlivosť na farbu červenú, zelenú a ...................

35. Hormóny sa delia na glandulárne a .................................

36. Oxytocín sa tvorí v ..............................

37. Ako sa volajú hormóny, ktoré spustia vylučovanie hormónov adenohypofýzy?...........................

38. Ako označujeme skupinu hormónov, ktorých receptory sú v cytoplazme buniek? ..............................

39. Antagonistom tyrokalcitonínu je ...............................

40. Antagonistom inzulínu je ....................................

41. Medzi hormóny, ktoré nás chránia pri strese patrí adrenalín, noradrenalín a ........................

42. Kosť podnebná je súčasťou ktorej časti lebky?.................................

43. Koľko má človek priehlavkových kostí? ....................................

44. Rotáciu ramena umožňuje sval .........................................

45. Detský chrup nemá zuby ...........................................

46. Ktorá časť tráviacej sústavy obsahuje sacharázu, maltázu, laktázu, erepsín, lipázu a hlienovité látky?......................

47. Rezervný vzduch, ktorého objem je asi 2 – 2,5 l sa volá .................................

48. Najväčšie percentuálne zastúpenie CO2 je vo vzduchu atmosférickom, alveolárnom alebo vydychovanom? ....................

49. Pľúcny obeh malý končí v ......................................

50. Výron semena sa nazýva erekcia alebo ejakulácia? .................................

Test – orgánové sústavy živočíchov a človeka 

1. Ako sa volajú kostné bunky aktívne produkujúcu kostnú hmotu ..................................

2. Ktoré agranulocyty prenikajú do ostatných tkanív a menia sa na makrofágy................

3. Prekonanie choroby je v súvislosti s imunitou príkladom..................................

4. Aglutináciu (zhlukovanie) a hemolýzu erytrocytov spôsobujú ..........................

5. Sarkoléma, sarkoplazma, sarkoplazmatické retikulum súvisia s tkanivom ....................

6. Súbor jedného nervového vlákna a svalových vláken, ktoré inervuje sa nazýva...........................

7. Adrenalín, noradrenalín, acetylcholín, serotonín, dopamín, histamín v synaptických uzloch voláme ..........................

8. Rast kostí do dĺžky zabezpečujú .........................................

9. Synoviálny mok je vlastne ...............................

10. Typ trávenia pavúkov je príkladom trávenia .......................................

11. Čo zväčšuje povrch steny čreva u obrúčkavcov .................................

12. Vylučovanie pankreatickej šťavy pankreasom je príkladom exokrinnej alebo endokrinnej sekrécie ...........................

13. Medi dýchacie orgány zásobujúce telo kyslíkom priamo patria vzdušnice a .................

14. Stredná, silná vrstva steny srdca sa volá.........................

15. Súčasťou lymfatického systému je týmus, mandle, kostná dreň a ........................

16. Amonotelné živočíchy vylučujú amoniak, urikotelné kyselinu močovú a ureotelné ......................

17. Čo vyusťuje z obličkovej panvičky ......................

18. Pavúčnica,tvrdá plena, cievnatka, ktorá z nich je vnútorná mäkká plena .......................

19. III. mozgová komora je v .................................

20. Ako sa volá silná vrstva miechy tvorená hlavne axónmi ............................

21. V ktorej časti mozgu sa nachádza „červ“ .........................

22. Niekedy sa pre most používa prívlastok .........................

23. V jeho synapsiách sa uplatňuje acetylcholín, hovoríme o ................................

24. Inšktinty patria medzi reflexy podmienené alebo nepodmienené ....................................

25. Medzi kosteným a blanitým labirintom sa nachádza tekutina..............................

26. Mozaikovité,facetové oči sú tvorené veľkým počtom očiek, ktoré voláme...............

27. Na okraji sietnice sa nachádzajú konkrétne tieto zrakové bunky..........................

28. Predohrudná žľaza produkuje zvliekací hormón, ktorý sa volá ..........................

29. Ktorý hormón produkuje epifýza............................

30. Hypofunkcia alebo hyperfunkcia aldosterónu je príčinou hromadenia vody v tele ................

31. Hyperfunkcia alebo hypofunkcia kortizolu je príčinou vyčerpania chudnutia .............

32. Kosť čuchová je párová alebo nepárová ..............................

33. Kosť podnebná je párová alebo nepárová .............................

34. Ktoré stavce sú u človeka rudimentárne ..............................

35. Koľko párov má človek nepravých rebier ...............

36. Kolenný kĺb tvorí kosť stehnová, jabĺčko, 2 menisky a kosť ......................

37. Achilovou šľachou sa na pätovú kosť pripája ................................sval lýtka

38. Dermatoglyfy vytvára vrstva kože ...............................

39. V koži má človek žľazy mazové, potné, pachové a ........................................

40. Vrátnik je medzi žalúdkom a ........................

41. Vedľajšie nosové dutiny sú v kostiach čelovej, čeľuste, klinovej a ....................

42. 15 – 20 podkovovitých chrupiek tvorí orgán zvaný ..............................

43. Muž 2-5 mm/hod., žena 3-8 mm/hod je údaj..................................

44. Koľko máme pľúcnych žíl ............................

45. Tento orgán je asi 13 cm dlhý a 8 cm široký, je uložený pod bránicou a žalúdkom  a volá sa ..................................

46. Sedimenty solí, ktoré upchávajú močové cesty, voláme ......................................

47. Prepojenie rôznych častí mozgovej kôry umožňujú ..............................................

48. Ktoré sú hlavné orientačné zmysly človeka .....................................................

49. Vajcovitý a guľovitý vačok je senzor statický alebo kynetický .......................................

50. Na oku máme 2 šikmé a .............. priame okohybné svaly

